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ANTI SMOKE 

DUHANI ANTI 

Kjo fletushkë e Ungjillit u përkthye me një 

kompjuter. Nëse mund të korrigjoni ose përmirësoni 

gjuhën, ju lutemi kontaktoni zyrën në info@angp.co.za 

 

 

"Ju lutem më tregoni të këqijat e pirjes së duhanit?" dikush 

mund të pyes, për të cilat ne japin në vijim përgjigje: 

Një nga shtatë mëkatet vdekjeprurëse është dëshira e 

mishit. ( Kolosianëve 3: 5-6). Ky është një oreks i 

ndjeshëm, i pakënaqur; një dëshirë e 

pakontrollueshme; nje pasion i mbrapshte . Trupi i njeriut 

nuk ka nevojë për duhan në asnjë 

formë. Duhani nuk është një ushqim që kënaq, por është 

thjesht një ilaç helmues që krijon një oreks gjithnjë në 

rritje, të pakënaqur, 

i cili quhet dëshirë trupore . ( Kolosianëve 3: 5-6). Dëshira 

mishore është e numëruar në mesin e shtatë mëkateve 

vdekjeprurëse që quhen: krenari, lakmia, dëshira e 

mishit, pangopësia e zemërimit, xhelozia, përtacia. 
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Fakti që pothuajse të gjithë pinë duhan, nuk e heq ose 

justifikon të keqen e këtij zakoni. Fjala e Zotit shpall se 

"Askush nuk është i drejtë". "Të gjithë kanë mëkatuar dhe 

janë shumë larg pranisë shpëtuese të Zotit." ( Romakëve 3: 

10,23). " Të gjithë ne ishim si dele që kishin humbur, secili 

prej nesh shkonte në rrugën e vet". (Isaia 53: 6). Për shkak 

se një e keqe e caktuar është bërë 

universale, nuk është justifikim për t'u kënaqur me të. 

Zoti dënon humbjet e panevojshme ose mëkatare . Pse të 

shpenzosh para në atë që nuk kënaq? Pse të shpenzoni pagat 

tuaja dhe të jeni akoma të uritur? "Ata e konsumojnë veten 

në një punë të padobishme dhe gjithçka që kanë ndërtuar 

shkon në flakë". (Isaia 55: 2; Habakuku 2:13). Të 

mbeturinave të holla, kohë, dhe shëndetin, nëse 

ajo është në alkool, duhan apo ndonjë të tjera të 

dëmshme send është me siguri nuk vullneti i 

Perëndisë. Miliona paund që pasurojnë firmat e duhanit 

është një çmim i fortë për të paguar për tymin dhe 

hirin, nervat e ngatërruar dhe zemrat e thyera, dhimbjet e 

fytit, inflamacionin bronkial dhe vdekjen nga kanceri i 

mushkërive. Fakti se Superintendent e një spital në 

Londër deklaron se mbi 100,000 njerëz në Angli 

kanë vdekur në injorancë nga mushkërive kanceri për 

shkak të cigareve pirjen e duhanit në njëzet vitet e 

fundit, dhe se të paktën një tjetër 250.000 ngadalë do të 

vdesin në dekadën e ardhshme, për shkak të 

kësaj praktikë mëkatare , provon se është e keqe. Figura 

të tjera edhe më tronditëse mund të jepet f rom në të 

gjithë botën, dhe madje Medical Science ka filluar të 

kuptojnë çmimin e tmerrshme se viktimat e duhanit janë 

paguar. Duhanxhi 

duhani, sidomos ai që thith në tym, është ngadalë, por me 

siguri, kryerjen vetëvrasje në këste planin. "Njeriu që vdes 
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në moshën 40 ose 50 nga sëmundja e degjenerimit, kur ai 

mund të kishte jetuar deri në 

moshën 70, 80 apo 100 vjet, ka si të vërtetë 

vetëvrasje si i ai i cili kthehet në jet e 

gazit," shkruaj Dr. H. Bress. 

Si vret duhani? 

Shumë njerëz, të cilët kanë vuajtur 

nga lebra për shumë vite, vdesin nga 

kanceri, pneumonia, sëmundjet e zemrës ose sëmundje të 

tjera. Duhani bën të njëjtën gjë, ajo vret indirekt dhe i 

shpëton fajit. 

"Tymi i cigareve ka një veprim të dhunshëm në të qendrës 

nervore, duke prodhuar një degjenerim të qelizave të 

trurit, i cili është mjaft i shpejtë në mesin e djemve. Asnjë 

djalë apo burrë që pi duhan mund të punojnë në laboratorët 

e mia." Th A. Edison. "Të kthyerit në një kthim prapa kishe 

si rregull nëse nuk heqin dorë nga duhani." 

- J. McAuley. 

"Një fëmijë i lindur nga një nënë e duhanit e cigareve 

është i sëmurë. Ajo është e helmuar dhe mund të vdesin 

brenda dy javësh të lindjes. Shfaqjet postmortem 

degjenerim të mëlçisë, zemrës, dhe organet e 

tjera. Gjashtëdhjetë për qind e të gjithë fëmijëve të lindur 

nga nënat që janë 

të përhershëm cigareve duhanpirësve, vdesin në një fillim 

moshë, kryesisht para se ata janë dy vjeç. " - 

Dr. Ch. L. Berberi. 

Etërit dhe nënat, si vrasës të pasardhësve të tyre, do 

të duhet të përgjigjen para Zotit në ditën e gjykimit. 

Nuk do të çuditesha nëse ajo që lexojmë në Ezekiel 8: 17,18 

i referohet së keqes së pirjes së duhanit dhe thithjes së 

http://www.angp-hb.co.za/


Download from    www.angp-hb.co.za    page 4  

duhanit; "Ata nuk janë të kënaqur me thjesht duke bërë të 

gjitha gjërat e neveritshme që keni parë këtu dhe 

me përhapjen e dhunës në të gjithë vendin. Jo, ata duhet të 

vijnë dhe t'i bëjnë ato këtu në tempull dhe të më bëjnë më 

të zemëruar. Shikoni se si më fyejnë mua në mënyra më 

fyese e mundur! (një referencë për një rit pagan të vënë 

një degë në hundë). Ata do të 

ndjehen tërë forcën e zemërimit tim. unë nuk do t'i fal , 

ose tregojnë atyre asnjë mëshirë. Ata do të bërtas 

lutjet për mua si me zë të lartë si ata mund, por unë do 

të të mos dëgjojnë për to. " Një Zot i Shenjtë e urren 

këtë praktikë të ligë të modës, të keqen e duhanit . 

Njerëzit që shkojnë në kishë do të dënonin cilindo 

që guxonte të pinte duhan në ndërtesën e 

kishës, veçanërisht gjatë një shërbese kishtare. Ndoshta 

nuk ju është mësuar se për shkak se Krishti dha trupin e Tij 

për t'u kryqëzuar dhe u ringjall përsëri nga të vdekurit, Ai 

ka zgjedhur trupat dhe zemrat tona, që të pastrohen nga 

çdo mëkat përmes Jezusit dhe të mbushen me Shpirtin 

e Shenjtë, për të qenë tempulli i Tij . "A nuk e dini se trupi 

juaj është tempulli i Frymës së Shenjtë, i cili jeton në 

ju dhe që ju është dhënë nga Zoti? Ju nuk 

i përkisni vetvetes por Zotit; Ai ju bleu për një 

çmim. Prandaj, përdorni trupat tuaj për lavdinë e Zotit 

". (1 Korintasve 6: 19-20). "Mëkati duhet të nuk është 

më rregull në tuaj vdekatarë me organe, në mënyrë që t'i 

bindeni atij dëshirat e tuaj natyrore vetë. As nuk duhet 

të dorëzojë një pjesë të veten të mëkatit që do 

të përdoren për të liga qëllime. Në vend të kësaj, japin 

veten për Perëndinë, si ata që kanë u sollën nga vdekja në 

jetë dhe dorëzojeni tërë qenien tuaj tek Ai 

për t'u përdorur për qëllime të drejta ". (Romakëve 6: 

12,13). " Pra, nëse dikush shkatërron tempullin 
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e Perëndisë , Zoti do ta shkatërrojë atë. Sepse tempulli i 

Perëndisë është i shenjtë, dhe ju vetë jeni tempulli i 

tij". (1 Korintasve 3: 16,17). 

Pse e mbajmë, dhe pastaj ndotim atë që Zoti ka zgjedhur 

të jetë tempulli i Tij, pra trupat tanë ? 

Duhani dhe Satani 

A Town Këshilltar caktuar, një mik i imi, u shndërrua në 

Krishtin dhe u dorëzua tij jetën për Perëndinë. Ai u çlirua 

nga pije alkoolike, por mbeti skllav i duhanit. Ai u përpoq me 

të gjitha forcat për të hequr dorë nga pirja e duhanit, por 

nuk mund ta kapërcejë këtë dëshirë të keqe . Tani dhe 

përsëri ai do të hidhte cigare, tub dhe duhan larg, por 

gjatë rrugës për në zyrë të nesërmen, 

ai nuk mund të kalonte dyqanin 

e parë pa blerë përsëri një furnizim të mirë . Duke kuptuar 

gjithnjë e më shumë se ai ishte akoma një skllav i varfër 

i kësaj barishte, ai u dekurajua dhe i dëshpëruar. 

Një mbrëmje të ftohtë dimri ai u ul vetëm në dhomën e tij 

të ulur , duke u ngrohur pranë bregut të zjarrit 

duke tymosur tubin e tij . Ai ndihej shumë i turpëruar për 

të qenë një të tillë skllav të tij tub dhe 

kështu parashikohet hedhur atë në të zjarr përsëri. Ai e 

dinte që nëse do ta bënte këtë do të thoshte thjesht se do 

të duhej të blinte një tub të ri të nesërmen. Ai u ul duke 

menduar në lidhje me këtë çështje shumë zell, kur ai 

papritmas pa djallin që rrinte në të vizitor të 

dhomës, nënqeshin dhe duke qeshur me të, aq sa për të 

thënë: "I keni detyruar, ju ! Nuk mund t'i shpëtojnë 

mua" Kjo ishte aq reale sa ai ra në gjunjë, duke kuptuar se 

në fund të fundit, kjo dëshirë për pirjen e duhanit nuk ishte 

asgjë tjetër veçse fuqia e djallit. Ai thirri të Perëndisë për 

të krejtësisht të çlirojë atë nga skllavëria e Satanit. Zoti e 
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shpëtoi atë, dhe ai kurrë nuk pinë më duhan për 34 vjet, pas 

së cilës kaloi në qiell. 

Dikush bëri pyetjen: "A mund të pijë duhan një i 

krishterë?" "Jo, një i krishterë duhet të digjet dhe të mos 

pijë duhan", ishte përgjigjja. Një llambë pirje 

duhani është një dritë e dobët, ofenduese. Dritat 

tona duhet të digjen që të shohë 

e gjithë bota! ( Mateu 5:14 - 16) 

Një libër i madh mund të shkruhet për të provuar 

të keqen e pirjes së duhanit nga pikëpamja shpirtërore, 

morale, fizike dhe ekonomike. Pirja e duhanit, si dehja 

dhe çdo zakon tjetër 

mëkatar , është një dëshirë egoiste . Ajo detyron të 

tjerët, përfshirë fëmijët , të cilët vlerësojnë ajrin 

e pastër , të marrin frymë në ajër të ndyrë dhe 

të tymosur , për të mos folur për tymrat që 

përhap një duhanpirës kudo që lëviz. 

Çlirimi 

E vërteta e Romakëve 7: 15-25 vlen edhe për skllevërit e 

duhanit të çdo forme: "Meqenëse ajo që bëj është ajo që 

nuk dua të bëj. Çfarë njeriu i palumtur jam! Kush do 

të më shpëtojë nga ky trup që po merr mua me 

vdekje. '? Jezusi erdhi për të na çliruar nga çdo skllavëri, 

çdo dëshirë e keqe, çdo formë e skllavërisë dhe na ka bërë 

mbretër dhe priftërinj në mbretërinë e Tij. Krishti ka 

ardhur për të bërë të na krijesa të reja, me të 

pastër buzë dhe të pastra zemrat. . asgjë që ndot do të 

hyjë në qiell fizike vdekja nuk na çlirojë nga 

ndotur zakonet, për të kaluar kapitull në të Biblës 

deklaron se: "Kushdo që është i fëlliqur duhet të shkoni në 

të qenit pistë." ( Zbulesa 22:11). 
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Dorëzojeni jetën tuaj Jezuit dhe Ai do t'ju 

lirojë; "Nëse Biri të liron, atëherë do të jesh me të vërtetë 

i lirë". (Gjoni 8:36). Nëse nuk mund ta fitoni fitoren përmes 

Krishtit vetë, provoni dhe kontaktoni me një ministër të 

perëndishëm, ose me ndonjë fëmijë 

të vërtetë, shpirtëror të Zotit që mund të besojë dhe të 

lutet me ju sipas Markut 16: 17,18 dhe Jakobit 5: 14- 

20; Romakëve 6; 11-14; 8: 1-2. 

"Rezistoji djallit dhe ai do të largohet nga ti". (Jakovi 4: 

7). Mbusheni me zjarrin e vërtetë të Shpirtit të Shenjtë 

dhe do të ndaloni pirjen e duhanit, një skllav i lirë. Atëherë 

do të shijoni jetën plotësisht (Gjoni 10:10) dhe do të jeni në 

gjendje të këndoni me gëzim: 

  

 Kjo fletushkë e Ungjillit u përkthye me një 

kompjuter. Nëse mund të korrigjoni ose përmirësoni 

gjuhën, ju lutemi kontaktoni zyrën në info@angp.co.za 

  

Nëse e keni gjetur shpëtimin te Krishti, ose jeni bekuar 

ndryshe përmes literaturës sonë të Ungjillit, ju lutemi na 

tregoni. Ne dëshirojmë ta falënderojmë Zotin me ju 

dhe t'ju kujtojmë më tej në lutjet tona. Për 

literaturë, libra dhe fletushka falas të Ungjillit në mbi 540 

gjuhë, ju lutemi na kontaktoni : 
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ZEMRA E NJERIUT 

  

 

 

 This Gospel tract was translated with a computer. If you 

can correct or improve the language, please contact the 
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